

По сталинскому ПУТИ

ОРГАН
орбюро обкома ВКП(б) и
оргкомитета облисполкома
по Кузнецовскому району

НОВАЯ СИСТЕМА МЯСОПОСТАВОК

В сентябре районные уполномоченные Народного Комиссариата Заготовок СССР (Наркомзага) начнут вручать обязательства по мясопоставкам государству на 1940 год. Работа это очень ответственна и серьезна, так как сейчас размеры мясопоставок — в отличие от прошлых лет — будут устанавливаться по-новому, как этого требует от нас постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“.

До сих пор размеры мясопоставок исчислялись в зависимости от того, сколько скота имел тот или иной колхоз. Если колхоз работал добросовестно, из года в год увеличивал стадо общественного животноводства, то соответственно увеличивались для него и размеры мясопоставок.

В льготном положении оказывались отсталые колхозы, где общественное животноводство было не в почете и где сокращалось поголовье скота. Размеры мясопоставок для этих колхозов сокращались.

Такая система мешала развитию колхозного животноводства, ставила в невыгодное положение те передовые колхозы, которые по-большевистски боролись за увеличение общественного стада.

Партия и правительство отменили существовавшую до сих пор систему мясозаготовок. Теперь обязательные мясопоставки колхозами государству будут исчисляться не с количества голов, а с каждого гектара земельной площади, закрепленной за колхозами (пашня, в том числе сады и огороды, луга и пастбища).

СНК СССР и ЦК ВКП(б) установили среднегодовые нормы мясопоставок с гектара земельной площади по республикам, краям и областям. На этой основе Совнарком союзных и автономных республик, краевые и областные исполкомы устанавливают нормы для каждого района.

Новый порядок, установленный партией и правительством, целиком отвечает задачам укрепления колхозного строя, повышения благосостояния колхозников. Погектарные поставки — это самая справедливая, самая правильная система.

Погектарная система мясопоставок подтянет отсталые колхозы, вынудит их обзавестись большими, хорошими фермами и до-

биться таких же успехов в развитии общественного животноводства, каких достигают передовые колхозы.

До сих пор примерно 10 процентов колхозов не имеют товарных ферм, а во многих хозяйствах существуют „карликовые“ фермы, которые не приносят колхозам большого дохода.

Партия и правительство успешно разрешили задачу ликвидации бескоровности колхозников. Теперь поставлена еще более важная и ответственная задача — развить общественное колхозное животноводство. Созданы все условия для того, чтобы каждый колхоз мог иметь по крайней мере не менее двух животноводческих ферм (одну — крупного рогатого скота, другую — овцеводческую или свиноводческую).

ЦК ВКП(б) и СНК СССР постановили считать желательным и целесообразным иметь в каждом колхозе три фермы: крупного рогатого скота, овцеводческую и свиноводческую. Для каждой области установлен минимум поголовья скота на ферме (в соответствии с земельной площадью колхоза). Этой нормы колхозы должны достигнуть не позже конца 1942 года. До конца 1940 года поголовье скота на фермах должно составить не менее 60 проц. установленного минимума.

Передовые колхозы, которые заведут у себя три фермы (крупного рогатого скота, свиноводческую и овцеводческую), будут пользоваться льготами — нормы мясопоставок для них снижаются на 10 процентов.

Не секрет, что у нас есть еще не мало колхозов, которые имеют большие земельные массивы, но ничего не делают для того, чтобы правильно, хорошо организовать кормовую базу и развивать общественное животноводство.

Теперь эти колхозы будут заинтересованы в том, чтобы всерьез заняться улучшением лугов и пастбищ, ликвидировать отставание в животноводстве и стать таким путем в число передовых хозяйств.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“ показывает, как добиться нового подъема в развитии этой важнейшей отрасли социалистического сельского хозяйства.

О проведении выборов профсоюзных органов союза НСШ

В связи с истечением сроков полномочий и постановления VIII пленума ВЦСПС с 10-го сентября по 1 октября по нашему союзу будут проводиться отчеты и выборы профсоюзных органов союза НСШ. Предстоящие отчеты и выборы профсоюзных органов мы должны провести под знаком мобилизации широких масс членов союза на выполнение третьей сталинской пятилетки.

Во время отчетов и выборов надо еще выше поднять политическую активность членов союза, шире развернуть большевистскую критику и самокритику для улучшения работы профсоюзных орга-

Выборы будут проходить в обстановке небывалого политического подъема в нашей стране, который вызван историческими решениями XVIII съезда партии и докладом товарища Сталина. Задача профорганизаций заключается в том, чтобы на руководящую профсоюзную работу снизу доверху были избраны лучшие люди, беззаветно преданные делу партии Ленина—Сталина, способные руководить и организовать широкие массы членов профсоюзов на выполнение величественной программы—Третьей Сталинской Пятилетки.

Об увольнении из рядов РККА в долгосрочный отпуск рядового состава срочной службы

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны Союза ССР

№ 163. 4 сентября 1939 года, г. Москва.

1. Уволить из рядов Рабоче-Крестьянской Красной Армии и войск пограничной и внутренней охраны в долгосрочный отпуск рядовой состав срочной службы, как выслуживший установленные сроки непрерывной службы:

- а) из частей с двухгодичным сроком службы призыва 1937 года;
- б) из частей с 3-х годичным сроком службы призыва 1936 года.

2. Увольнение произвести:

- а) из сухопутных и воздушных

сил РККА в период с 20 сентября по 1 декабря сего года;

б) из войск пограничной и внутренней охраны к 30 декабря сего года.

3. Задержать увольнение старослужащих красноармейцев на один месяц во всех войсковых частях и учреждениях военных округов: Ленинградского, Киевского особого, Белорусского особого, Московского, Калининского и Харьковского.

4. Приказ объявить во всех ротах, эскадронах, батареях, командах, отрядах и дивизионах.

Народный Комиссар Обороны СССР

маршал Советского Союза К. ВОРОШИЛОВ.

Об очередном призыве в РККА

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны Союза ССР

№ 164. 4 сентября 1939 года, г. Москва.

1. Призвать на действительную военную службу в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, Военно-Морской Флот и войска внутренней и пограничной охраны — в период с 15 сентября по 15 октября сего года:

- а) полностью граждан 1919-го года рождения;
- б) граждан, родившихся во второй половине 1918 года;
- в) граждан старших возрастов,

которым истекли отсрочки призыва;

г) граждан 1920 и 1921 годов рождения, окончивших в текущем году среднее учебное заведение;

д) учащихся средних учебных заведений, пользующихся отсрочками, достигших 20-летнего возраста.

2. Граждан 1909 года рождения, ранее пользовавшихся отсрочками, от призыва освободить и перечислить в запас второй категории.

Народный Комиссар Обороны СССР

маршал Советского Союза К. ВОРОШИЛОВ.

Колхозники изучают положение о выборах в местные Советы

В Кандалепском сельсовете широко развернулась агитационно-массовая работа. Для подготовки агитаторов было проведено 2 семинара, на них участвовало 35 человек. В колхозах сельсовета, в бригадах, под руководством агитаторов проводится изучение положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Про-

ведено 20 бесед, охвачено ими 208 человек колхозников, изучены 1 и 2 главы положения о выборах.

3 сентября на пленуме Кандалепского сельсовета утвержден план проведения общих собраний граждан, на которых члены сельского совета сделают отчетные доклады перед избирателями о работе сельсовета. **Бирюков.**

ПОЛНОСТЬЮ СОБРАЛИ ЗАЕМ

Колхозники сельхозартеля „Красный луч“, Верх-Талинского сельсовета подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) на сумму 3335 рублей. Уполномоченные по займу тт.

Гребенщиков и Гальцев на 1 сентября полностью собрали подписную сумму и внесли в сберегательную кассу. Все колхозники этого колхоза облигации получили на руки. **Маненков.**

ВСТРЕЧА УЧЕБНОГО ГОДА

После длительного хорошего отдыха учителя Аильской школы 1 сентября радостно встретили своих питомцев. Явка учащихся 100 процентов — бодрые, веселые, чистые пришли они в школу. Быстро для учащихся и учителей прошел учебный день.

В нынешнем 1939—40 учебном году с особенно поднятым настроением классные руководители и администрация нашей школы провели организованно подготовку к началу нового учебного года. Все учителя пришли с хорошо продуманными календарными и поурочными планами и наглядными пособиями, сделали подбор к каждой теме, подтеме, отделу и уроку.

работы. С первых же дней намечено развернуть социалистическое соревнование среди учащихся.

Учителя заключили социальный договор друг с другом на хорошую постановку учебно-воспитательной работы в школе, на повышение своей квалификации, изучение среди избирателей положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Знакомить население с текущими событиями, вести массово-разъяснительную работу среди колхозников за успешное выполнение всех сельскохозяйственных работ, хлебопоставок государству и за подготовку к зимнему содержанию скота. Принимать активное участие в мобилизации



На снимке: Курсанты Новосибирского аэроклуба отличники учебы, комсомольцы (слева на право) Кокаев С. Т., Бурков И. Н.—контрольный мастер Сибметаллстроя и Донец Г. М.—фрезеровщик Сибметаллстроя наблюдают за полетами учеников.

(Бюро клише ОблТАСС).

НОВЫЙ РЕКОРД СКОРОСТИ НА 5 ТЫСЯЧ КИЛОМЕТРОВ

28 августа 1939 года экипажем в составе пилота-орденоносца Н. П. Шебанова (командир самолета), второго пилота-орденоносца В. А. Матвеева, бортрадиста инженера Н. А. Байкузова был совершен скоростной полет на самолете „Сталь-7“ по треугольнику: Москва—район Свердловска—Севастополь—Москва. Общей протяженностью в 5068 километров за 12 часов 30 минут 56 секунд.

На этой трассе экипажем установлена средняя скорость 404,936 километра в час.

Международный рекорд скорости на 5 тысяч километров, установленный восьмого июня 1938 года французским летчиком Росси, равен 400,810 километров в час. Все материалы о полете экипажа самолета „Сталь-7“ переданы в авиационно-спортивную комиссию Центрального аэроклуба СССР имени Чкалова для утверждения. Экипаж самолета „Сталь-7“ обратился к тт. Сталину, Молотову и Ворошилову с рапортом об успешном завершении полета.

(ТАСС).

ДАНЦИГ

(Справка)

Данциг (польское название Гданьск)—республика, находящаяся под протекторатом Лиги Наций. Полное и официальное ее наименование—Вольный город Данциг.

Территория Данцига занимает 1.892 квадратных километра, число жителей—407.000 человек. Данциг расположен в дельте Вислы. На Востоке и Юго-Востоке Данциг граничит с Пруссией, на Юге и Западе—с Польшей.

62 процента населения Данцигской республики живут в городах—Данциге и соседнем с ним курорте Цоппот. Город Данциг (территория—64 кв. километра, жителей—233 тысячи) расположен в пяти километрах от Данцигской бухты. Это большой торговый порт, соединенный железнодорожными линиями с Германией и Польшей.

Данциг и построенный рядом с ним после мировой войны польский военно-морской и торговый порт Гдыня являются единственным выходом Польши к морю.

С Польшей Данциг соединен узкой полосой польской территории, отделяющей Восточную Пруссию и Данциг от Германии. Эта полоса называется Польским коридором. Площадь этого коридора—16.295 квадратных километров, длина—230 километров, ширина—от 30 до 200 километров, населения—свыше миллиона человек, среди которых, по польской статистике, 80,4 процента поляков.

В Данциге большинство населения—немцы, государственный язык немецкий, но полякам, согласно конституции, предоставляется право пользоваться родным языком в школах, учреждениях и суде.

Данциг—город славянского Поморья, крупный торговый центр—с 1454 г. по 1793 г. принадлежал Польше. В 1793 г. при разделе Польши он перешел к Пруссии, у которой оставался по 1807 год. Затем по 1814 г. Данциг был вольный город, а с 1814 г. снова отошел к Пруссии. После мировой войны и восстановления независимости Польши Данциг на основе Версальского договора был превращен в республику. Версальский договор определил и границы Польского коридора.

По конституции, законодательная власть в Данциге осуществ-

ляется „фолькстагом“ в составе 120 депутатов, избираемых на 4 года. Фолькстаг избирает правительство—сенат—в составе президента, его заместителя и 20 сенаторов. Сенат является одновременно и муниципальной властью (городским самоуправлением) Данцига.

Протекторат („покровительство“) Лиги Наций осуществляется через верховного комиссара Лиги Наций, в Данциге. Комиссару принадлежит право рентаушего голоса в спорах между Данцигом и Польшей, он может накладывать свое запрещение на торговые договоры, заключаемые Данцигом.

Иностранцы в Данциге, согласно Версальскому договору, находятся в ведении Польши. Данцигским портом, его сооружениями и транспортными путями ведет особый комитет в составе пяти граждан Данцига, пяти поляков и „нейтрального“ председателя—швейцарца.

Железные дороги и таможи Данцига находятся в ведении Польши. До конца 1923 года Данциг имел общую с Германией валюту. В 1924 году был основан Данцигский банк с правом выпуска собственной валюты—данцигских гульденов.

Фактически Данцигский сенат в последние годы превратился в послушное орудие германских фашистов. Верховный комиссар Лиги Наций сохраняет пассивную позицию и не вмешивается в тот конфликт, центром которого является в настоящее время Данциг.

В Данциге имеются большие судостроительные верфи. Однако основное его экономическое значение—большого международного торгового порта, обслуживающего Польшу. По данным на декабрь 1938 года, 28 процентов польского экспорта и 23 процента польского импорта шли через Данциг. Через польский порт Гдыню и через Данциг идет 60 процентов польской торговли.

Данциг имеет для Польши огромное экономическое и стратегическое значение. Завладев Данцигом, Германия может легко блокировать Гдыню и лишить Польшу выхода к морю.

Военные действия между Германией и Польшей

В сводке верховного командования германской армии за вторую половину 2 сентября и утро 3 сентября указывается, что германскими войсками занят город Ченстохов (Келецкое воеводство). Германские войска восточнее города Велушь перешли реку Варта.

В верхней Силезии занят город Берушь. В районе Померании группа войск перешла реку Браха и достигла Вислы юго-западнее Грауденца. Польские войска, находящиеся в северной части коридора отрезаны.

Германская авиация совершила ряд налетов на польские военные объекты. Во время воздушных боев сбито большое число поль-

ских самолетов. Германские самолеты разбомбили польские аэродромы и ангары в Гдыне, Кракове, Лодзи, Раломе, Люблине, Луцке, Варшаве, Познани и Оптеке.

В сводке генерального штаба польской армии о военных действиях за 2 сентября сообщается, что разведывательные полеты германской авиации продолжались над всей территорией Польши. Многочисленные пункты были подвергнуты бомбардировке.

2 сентября в 20 часов 30 мин. Варшава подверглась новому, восьмому по счету налету германской авиации. Польская авиация потеряла за 2 дня 12 самолетов. (ТАСС).

* * *

Согласно сводки германского верховного командования, крупные соединения германских войск продолжают наступление в верхней Силезии и преследуют противника к северу от города Высока Татра и по направлению к Кракову. В районе города Плесс германскими войсками пересечена Висла. В настоящее время германские вооруженные силы находятся в 20 километрах от города Серадза.

В польском коридоре колонна германских войск достигла Вислы около пункта Кульма, изолировав польские войска в северной части коридора. К юго-западу от Гдыни германские войска заняли Косчежина. Моторизованные части германской армии заняли город Праныш.

3 сентября германская авиация продолжала налеты на важнейшие

военно-транспортные узлы. Уничтожены железнодорожные пути и станции между Кутно и Варшавой, Краковом и Львовом, Келецком и Варшавой, Торунь и Дейче-Эйлау. Железнодорожная станция и Инновроцлав полностью разрушена. Авиационный завод в Окенце (близ Варшавы) серьезно поврежден. Во время воздушного боя над Варшавой были сбиты 7 польских самолетов и один аэростат.

Активные операции производились германскими морскими соединениями.

Германские миноносцы открыли огонь по польским кораблям, находившимся на морской базе Хелла. В Данцигском порту затоплена польская подводная лодка и польский миноносец „Вихер“. Минный заградитель „Гриф“ серьезно поврежден.

ГЕРМАНСКИЕ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ТЧЕВ

Латвийская печать сообщает, о том, что германский батальон пересек Вислу со стороны Вос-

точной Пруссии, занял город Тчев. Поляки отступили, взорвав мост через Вислу.

СООБЩЕНИЕ ГЕРМАНСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

Германское информационное бюро сообщает, что в ночь на 4 сентября английские самолеты, перелетев на большой высоте голландскую границу, пытались провик-

нуть на германскую территорию, но были отогнаны.

3 сентября Гитлер выехал на восточный фронт.

АНГЛИЯ И ФРАНЦИЯ ОБЪЯВИЛИ ВОЙНУ ГЕРМАНИИ

Как передают из Лондона, английское правительство через своего посла в Берлине уведомило германское правительство, что если оно до 11 часов 3 сентября не даст удовлетворительного ответа на требования английского правительства прекратить военные действия против Польши и отозвать свои войска с польской территории, то с этого часа английское правительство будет считать, что Англия находится в состоянии войны с Германией.

Германское правительство в своем ответе отказалось принять тре-

бования английского правительства, 1 сентября премьер-министр Англии Чемберлен заявил, что Великобритания находится в состоянии войны с Германией. В тот же день войну Германии объявили Франция и Австралия. В Англии сформирован военный кабинет. В него входят: премьер-министр Чемберлен, министр финансов Джон Саймон, министр иностранных дел Галифакс, военный министр Хор-Белиша, морской министр Уинстон Черчилль и др.

(ТАСС).

Дополнительная мобилизация в Польше

3 сентября в Варшаве объявлено о дополнительной мобилизации, которой подлежат все офицеры, унтер-офицеры, независимо от состояния здоровья и возраста, а также все рядовые. Призванные должны явиться немедленно на пункты, указанные в мобилизационных карточках.

(ТАСС).

СЛОВАКИЯ

ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ПОЛЬШЕ

Как сообщают из Лондона, словацкое правительство опубликовало воззвание, которое равносильно объявлению войны Польше.

(ТАСС).

И. о. отв. редакт. И. К. Отдельнов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утеряна корова, масти черной, рога-тая. Задержавшему сообщить по адресу: село Кузнецово, улица Партизанская № 30, Ткачеву-Никите Степановичу.